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Prix des carburants et conséquences sur le pouvoir d'achat
Question écrite n° 14454

Texte de la question

Mme Anaïs Sabatini alerte Mme la ministre déléguée, porte-parole du Gouvernement auprès du Premier
ministre, et ministre déléguée, chargée de l'énergie auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle, énergétique et numérique, sur la hausse persistante et désormais insoutenable du prix
des carburants, ainsi que sur ses conséquences directes sur le pouvoir d'achat des Français et la compétitivité
de l'économie nationale. Dans un contexte international marqué par de fortes tensions énergétiques, l'accès à
une énergie abordable constitue une priorité. Pourtant, alors que les Français subissent de plein fouet la hausse
des prix, l'État continue de prélever une part très importante du prix des carburants sous forme de taxes. Les
conséquences sont lourdes : les ménages limitent leurs déplacements, les petites entreprises voient leurs
marges diminuer et de nombreux professionnels, notamment dans les secteurs de la santé, de l'agriculture et de
la pêche, sont en grande difficulté. Certains pays européens ont su agir efficacement. L'Espagne, notamment, a
mis en œuvre une baisse de la fiscalité sur les carburants, avec une réduction de la TVA directement répercutée
à la pompe, permettant une économie d'environ 30 centimes par litre pour les consommateurs. De nombreux
automobilistes frontaliers n'hésitent pas à faire plusieurs dizaines de kilomètres pour s'approvisionner en
carburants en Espagne pour tenter de sauvegarder leur pouvoir d'achat et cela est tout à fait légitime. L'exemple
espagnol démontre qu'une action rapide est possible. Mme la députée rappelle la proposition portée par le
Rassemblement national consistant à baisser la TVA sur l'énergie à 5,5 % afin de garantir un accès plus juste et
plus stable à cette ressource essentielle. Pour les agriculteurs et les pêcheurs, déjà exonérés de taxes sur le
carburant, les mesures prises restent largement insuffisantes. Des aides directes doivent être renforcées afin
d'éviter la disparition de ces filières essentielles. Une réflexion sur la gestion des stocks stratégiques et la
souveraineté énergétique de la France devrait également être menée. Elle lui demande si le Gouvernement
entend enfin prendre des mesures concrètes et durables pour réduire significativement le prix des carburants,
notamment en agissant sur la fiscalité, afin de répondre à l'urgence économique et sociale que subissent
aujourd'hui les Français.
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